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Aufgaben: Abgrenzungsrechnung 

Heute ist der 28.12.2022. Das Geschäftsjahr ist fast zu Ende. Es finden noch einige 

Geschäftsvorfälle statt. 

1) Wir bezahlen schon 17.000,00€ Miete für 2023 per Banküberweisung. 

2) Wir erhalten schon Mieterträge für 2023 in Höhe von 5.000,00€ per Bank-

überweisung. 

3) Wir erhalten schon 900,00€ Zinserträge für 2023 per Banküberweisung. 

4) Warenverkauf auf Ziel: 1.000,00€ netto. Der Kunde wird erst im Jahr 2023 

bezahlen. 

5) Wir erhalten die Portorechnung für November 2022 in Höhe von 500,00€. Wir 

werden erst im Jahr 2023 bezahlen. 

Erfolgskonten: Mieterträge, Zinserträge, Warenverkauf, Miete, Porto 

Die Umsatzsteuer beträgt 19%. 

 

Aufgabe 1 

Buchen Sie die Geschäftsvorfälle zum 28.12.2022. Eröffnen Sie, falls nötig, 

Rechnungsabgrenzungsposten. Die Zahlen in den Konten sind von 

Geschäftsvorfällen, die bereits früher im Jahr stattgefunden haben. 

 

Aufgabe 2 

Machen Sie die Abschlussbuchungen (Erfolgskonten, GuV-Konto, Eigenkapital, 

Bestandskonten, Rechnungsabgrenzungsposten, Schlussbilanzkonto) zum 

31.12.2022. Geben Sie die Buchungssätze an.  

 

Aufgabe 3 

Am 2.1.2023 erstellen Sie das Eröffnungsbilanzkonto und eröffnen die neuen Konten 

für 2023. Lösen Sie die Rechnungsabgrenzungsposten auf. Geben Sie die 

Buchungssätze an. 

 

Aufgabe 4 

Am 9.1.2023 bezahlen wir das Geld aus 5) und erhalten das Geld aus 4), jeweils per 

Banküberweisung. Verbuchen Sie die Zahlungen. 

 

Hinweis: Die Konten für 2023 brauchen nicht abgeschlossen zu werden! 
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Soll Ford. a. L. L. Haben 

AB 0,00€  

  

  

  

 

Soll Bankguthaben Haben 

AB 305.000,00€ Verb. a. L. L. 10.000,00€ 

  

  

  

  

  

  

 

Soll Aktive RAP Haben 

AB 10.000,00€ Miete 10.000,00€ 

  

  

  

 

Soll Eigenkapital Haben 

 AB 300.000,00€ 

  

  

  

 

Soll Verb. a. L. L. Haben 

Bank 10.000,00€ AB 10.000,00€ 
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Soll Umsatzsteuer Haben 

  

  

  

 

Soll Passive RAP Haben 

Zinserträge 5.000,00€ AB 5.000,00€ 

  

  

  

  

 

Soll Porto Haben 

  

  

  

 

Soll Miete Haben 

ARAP 10.000,00€  

  

  

  

 

Soll Warenverkauf Haben 

  

  

  

 

Soll Mieterträge Haben 
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Soll Zinserträge Haben 

 PRAP 5.000,00€ 

  

  

  

 

Gewinn- und Verlustkonto: 

Soll GuV-Konto Haben 

  

  

  

  

  

  

 

Soll Schlussbilanzkonto 31.12.2022 Haben 

    

    

    

    

    

    

 

Jahreswechsel 2022 - 2023 

Soll Eröffnungsbilanzkonto 1.1.2023 Haben 
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Soll Ford. a. L. L. Haben 

  

  

Soll Bankguthaben Haben 

  

  

  

Soll Aktive RAP Haben 

  

  

 

Soll Eigenkapital Haben 

  

  

Soll Verb. a. L. L. Haben 

  

  

Soll Passive RAP Haben 

  

  

  

 

Soll Miete Haben 

  

  

 

Soll Mieterträge Haben 

  

  

 

Soll Zinserträge Haben 

  

  

 


